



庆丰收，促和美

“苏韵乡情”南通专场走进“鲜活海门”



活动现场 戴跃华 摄

9月23日上午，“苏韵乡情”南通专场活动走进张謇故里——海门常乐颐生村，欢庆第六个“中国农民丰收节”，共同分享“丰收和美”的喜悦，共同领略“苏韵乡情”“灵秀东洲”的美色，共同体验“鲜活海门”的田园乡趣。

海门区委副书记、区长沈旭东致辞称，居于江海之滨的海门，全面落实省市关于“建设新时代鱼米之乡”决策部署，积极传承张謇“村落主义”理念，加快推进农业强区建设，深入实施“百村示范、千村整治”工程，在江海大地展现了农业强、农村美、农民富、乡风文明程度高的秀美画卷。

海门建成高标准农田56.3万亩，占耕地面积81.8%。今年成功入选全国农村综合性改革试点试验，近年荣获国家农村产业融合发展示范园、全省农业农村现代化试点等20多项省级以上荣誉，乡村振兴实绩考核连续三年位居全省第一等次。

持续推进文化强区战略，聚焦“状元故里、江海之门、生态田园”特色，大力激发张謇文化、纺织刺绣、红木雕刻、沙地田耕等传统文化资源活力，积极培育动漫艺术、数字文化等新兴产业，创新推动农文旅深度融合发展新模式，今年入选

文化和旅游部首批文化产业赋能乡村振兴试点。建成国家级(省级)乡村旅游重点村镇5个、省级特色田园乡村5个，“张謇故里·诗画海门”成为海门一张亮丽的名片。

增强就业带动创业等五大联农带农机制成效明显，上半年238个村营收入同比增长33.8%，农民人均可支配收入同比增长6.3%，城乡居民收入倍差缩小至1.78，持续位居南通前列。“我们将借此机会，进一步做强特色产业，做靓农村人居环境，做响农旅文化品牌，把海门打造成果海粮仓、‘诗和远方’！”

南通市政府副市长刘洪表示，作为全省首批农业现代化先行区，海门乡村振兴成果丰硕。连续三年在全省乡村振兴实绩考核中位列全省第一等次，入选了国家农业产业融合发展示范园，获评了全省农业生产全面机械化示范区和全国电子商务进农村综合示范区。海门的2个历史文化古镇、5个省级特色田园乡村、12个市级乡村振兴示范村、17个省级绿美村庄、56万亩高标准农田串珠成链、连片成景，展现出融自然之美、文化之美、生活之美于一体的时代特色。江苏省委书记信长星曾高度称赞：“海门乡村展示了农业农村现代化的初步形态。”

罚归罚，帮归帮

南通交通发放今年首笔“温暖基金”

9月25日，因涉嫌违反相关法律法规被交通运输执法部门给予行政处罚的当事人朱某，从执法人员手中领取到3000元“温暖基金”。据悉，这是南通交通今年发放的首笔“温暖基金”。

2022年7月，南通交通执法支队为进一步“厚植为民情怀，提升执法水平”，根据《中华人民共和国公益事业捐赠法》等法律法规，创造性地出台了《交通运输行政执法“温暖基金”管理办法(试行)》(以下简称办法)。“温暖基金”主要由支队在编在岗干部职工以及在编在岗辅助执法人员自愿捐献，原则上每人每年捐赠100元(不接受交通运输相关经营者及从业人员捐赠)，由支队统一管理，专款专用。各执法单元(部门和大队)在行政执法活动中，发现执法

服务对象本人或家庭成员患有重大疾病造成生活困难、遭受各类灾害造成生活困难、发生突发事件造成生活困难，以及因其他情况导致基本生活出现严重困难的，均可以享受温暖基金。支队根据其困难程度，给予500元至4000元慰问金。

2022年9月15日，当事人朱某因涉嫌未取得道路货物运输经营许可、擅自从事道路货物运输经营违法行，被交通运输执法部门查获，被依法处以3万元罚款。当事人积极配合调查，且对违法事实没有异议，并主动缴纳了罚款。

但是，在案件调查过程中，执法人员发现：朱某母亲年事已高，没有经济来源；其岳母患有阿尔茨海默症，没有生活自理能力；其爱人没有固定工作；朱某从事的货运工作，是

家中唯一的经济来源……得知这些情况后，支队领导经过研究，考虑到朱某的情况符合《办法》规定的相关条件，遂决定给予发放3000元“温暖基金”，于是指派执法人员向朱某介绍了支队设置“温暖基金”的相关情况，以及申请该项基金所需要准备的材料、手续等。朱某倍感激动，在提供了相关材料后，顺利领到了这笔基金。

支队相关负责人透露，去年，支队已经发放两笔“温暖基金”。据了解，凡符合条件的执法服务对象，均可以填写《温暖基金申请表》，并按要求提供相关证明材料。如执法对象存在拒不配合执法、暴力抗法、拒不履行行政处罚决定或再次违反相关法律规定等情形的，不得享受该项基金。 严君臣 包宏龙 宋晓荣

南通火车站上线网格工作站服务旅客

中秋国庆假期临近，南通火车站统筹谋划，提前与南通火车站派出所、南通市公安局公交分局站前派出所、南通市公安局巡特警支队、崇川区幸福街道火车站网格工作站等单位对接，做好旅客服务工作。

推开幸福街道火车站专属网格工作站大门，可以看到饮水机、微波炉、多功能插座、雨伞等服务设施。为更好地服务旅客，南通市公安局公交分局站前派出所和幸福街道提前部署，在假日期间增派人员为旅客提供问询解答、方位指

引、重点帮扶等服务。

“今年中秋国庆假日期间，南通火车站预计每日发送旅客约1.2万人次，最高峰将达到1.6万人次。”南通火车站负责人表示，车站在进站口设置了旅客便捷通道，开足安检通道。在出站口和幸福街道火车站专属网格工作站联动，向广大旅客推出引导咨询、帮扶重点旅客、饮用水、免费热饭、充电、爱心雨具、休憩等12项常规服务和反诈反盗宣传、网络安全、警情预警等警务服务。

花宇 吕雷雷

以新时代“枫桥经验”守护韩洋集镇烟火气

海安开发区洋蛮河办事处践行新时代“枫桥经验”，以开拓进取、服务为民的理念，守护韩洋集镇的繁荣与安定。

洋蛮河办事处下辖6个农村安置小区，安置人口2.5万余人，拥有各类市场主体1100多家，外来人口1.3万余人。办事处积极探索解决民生困难为重点的服务工作法，打造集人口信息管理、流动党员管理、网格化管理、集镇建设管理、就业创业服务、法律援助服务、民生保障服务、房屋租赁服务于一体的新居民服务中心。

韩洋集镇辖区商业网点120

八旬老人溺水，72岁邻居做心肺复苏

南通海门区四甲镇余合村一名八旬老人去河边洗花生时，不慎滑倒跌入河中。一名邻居发现后跳入河中将其救起。另一名邻居帮老人进行心肺复苏。据该村村干部介绍，被救老人李某经医院医生治疗，目前已康复出院。

据知情人介绍，9月22日9时50分许，李某提着刚摘的一网袋花生去家门前的河边洗，不慎脚底打滑，栽入河中。被呛了几口水的老人拼命挣扎，结果却离岸越来越远。很快，河水淹没了老人头顶。

老人落水的一幕，被住在河对岸去河边洗芋头的姜立忠看到。他

立即扔下芋头，跳入河中。现年65岁的姜立忠连游带划很快接近了老人。他一把拽住老人，将其拖至河边，抱上了岸。此时，躺在地上的老人双目紧闭，气若游丝。

此刻，听到喊声的72岁的姜达平也冲到了现场。曾在村里学过急救知识的他立即为老人做心肺复苏，还帮其清理口中异物，进行人工呼吸。不久，溺水老人的口鼻上终于有水流出来，恢复了自主呼吸。

不久，接到村民电话的120救护车赶到现场，老人被抬进救护车，送往医院救治。

严君臣 潘敏 陆遥

增驾实习期出车祸，保险公司拒赔被驳回

一男子驾车不慎造成他人车损，保险公司却拒绝赔付，理由是他还在增驾实习期内。近日，南通市通州区人民法院审结了这起保险人代位求偿权纠纷，最终判决保险公司不能免除其赔偿责任。

2020年7月18日，霍某驾驶半挂牵引车在行驶途中，撞到了黄某停放在路边的小型轿车，经交警部门认定，霍某负事故全部责任。承保黄某车辆的乙保险公司核定小型轿车损失后先行支付了保险理赔款10500元，并据此诉至法院，要求半挂牵引车的驾驶人霍某、车主A公司、承保单位甲保险公司支付其垫付的保险理赔款。 严君臣 黄俭 顾颖

案件审理过程中，甲保险公司抗辩称，霍某增驾A2证，驾驶半挂牵引车时还在实习期内，依据相关保险条款，保险公司应免赔。

通州法院经审理认为，甲保险公司提交的格式条款，并未对实习期进行明确注解，故对该条款中的实习期应作出有利于被保险人和受益人的解释，认定保险条款中的实习期不包含增驾实习期。综上，法院认定，霍某在增驾A2证实习期内驾驶半挂牵引车，不属于保险条款中约定的免责情形，故甲保险公司不能据此主张免赔。最终，判决甲保险公司在承保范围内承担保险理赔款10500元。